

# Najtehnološkiji grad na svijetu

Možda naslov kolumne sugerira da se radi o Las Vegasu, s obzirom na to da se tamo početkom siječnja održava CES, no riječ je o posve drugačijem mjestu...

**S**vake je godine - nakratko - Las Vegas svjetski epicentar tehnoloških inovacija, onih nekoliko dana kada se tamo početkom siječnja održava CES. Imam tu sreću da je biti prisutan u epicentru tehnoloških inovacija moj posao, pa sam u Las Vegas, na CES, ove godine otputovao već petnaesti put zaredom. O tome koliko je CES ovaj put bio genijalan i koliko je nadmašio sva prijašnja izdanja, pročitajte u opširnoj reportaži u ovom broju Buga, i pogledajte u Tech Radaru, koji možete pronaći na našem YouTube kanalu, no sada vam, vezano uz to putovanje, želim ispričati nešto drugo...

Postala mi je već desetljetna tradicija s kolegom Bojanom Muščetom iz Hrvatskog Telekomu, na povratku kući, posjetiti još jedan američki grad u kojem, prema mogućnosti, ima zanimljivih "tehnoloških priča", iz kojih se može izvući inspiracija za posao kojim se bavimo, posebice za nadolazeći Bug Future Show. Redovito se u tom "layoveru" nademo i s Bugovima Amerikancem, našim kolumnistom Ivanom Podnarom, pa s tom urođenom strašću koju sva trojica dijelimo, kako prema inovativnom i digitalnom, tako i prema Americi i glazbeno-gastronomskim užicima koja ta zemlja nudi - otkrivamo što se sve nudi u svim tim "novim" gradovima koji nisu Las Vegas.

Ove godine na putu iz Vegasa za Zagreb smo se zaustavili u "najtehnološkim gradovima na svijetu".

Možda vas takva titula na prvu loptu asocira na San Francisco, no posrijedi je grad smješten 1.300 kilometara sjevernije - Seattle, u saveznoj državi Washington.

Kada kažem da je to najtehnološkiji grad na svijetu, ne radi se o mojoj paušalnoj procjeni ili metafori, već su Ameri doista "mjerili" koliki udio stanovništva u svim njihovim gradovima, kao i u glavnim gradovima država izvan SAD-a, radi u *tech* industriji, i to na nekoj konkretnoj tehnološkoj, odnosno inženjerskoj poziciji.

Vjerovali ili ne, u Seattleu čak 15% stanovništva ima posao izravno povezan s računalnim tehnologijama, što je, dakle, svaka sedma osoba koja živi u tom gradu. Uz to, broj im se rapidno povećava, uz otprilike desetak tisuća novih takvih ljudi u godinu dana, pa ih je trenutačno oko 70.000. Takvim golemim udjelom "techija" se, zapravo, niti približno ne može pohvaliti niti jedan veći grad na svijetu.

Za to su, dakako, zaslužne goleme tehnološke



**Snijeg tamo  
pada samo svake  
prijestupne godine,  
jedan dan – pa je pao baš  
kada sam ja došao**

loške kompanije koje obitavaju u Seattleu i u njegovoj okolici, a to su - kako vjerojatno znate - Microsoft, čije je sjedište smješteno u Redmondu, satelitskom gradiću spojenom sa Seattleom, kao i Amazon, koji svoje centralne urede ima doista u samom centru Seattlea. Uz to, goleme urede imaju i tvrtke čija su središta negdje drugdje, no naprosto je bilo nužno u takvom "tech hubu" biti snažno prisutan... Tako mnogi ljudi koji žive u Seattleu rade i za Google, Metu, Apple i brojne druge tehnološke gigante, ali, primjerice, i za Boeing, najvećeg svjetskog proizvođača putničkih aviona.

Život u tom gradu je - zbog toga što je "najtehnološkiji" - ponešto drugačiji nego u ostatku Amerike. Za početak, živi se jako dobro i - jako skupo. Prosječna primanja u Seattleu osjetno su veća nego u većini države, pa su tome prilagođene i cijene, više-manje svega. Čak je i gorivo - koje je u SAD-u, tipično, prilično jeftino - u državi Washington gotovo dvostruko skuplje nego u gradu Washingtonu, gdje se nalazi administrativno i političko središte Sjedinjenih Država.

Nadalje, radi se za *tech* giganta u Seattleu je toliko "normalno" da se zgrade, uredi i ostala imovina svih tih kompanija, zapravo, nigdje ne ističu. Nekoliko ogromnih poslovnih nebodera koji čine "headquarter" Amazona nemaju baš nigdje nikakvu oznaku Amazona, i izgledaju kao obične

poslovne zgrade u kojima su tko-zna-čiji uredi. Isto vrijedi i za manje razvikane tvrtke - ničime nigdje nisu označene, pa gradom, zapravo, vladaju logotipovi iz neke posve druge domene s kojima se žitelji ponose, poput, recimo, Starbucksa...

Malo je, naime, znano da je prvi Starbucks otvoren upravo u Seattleu, uz čuveni Pike Place Market - najpoznatiju tržnicu na svijetu na kojoj se pretežito prodaju morski plodovi, koja je ujedno i jedna od top 30 najposjećenijih turističkih atrakcija na svijetu. Starbucks je u Seattleu bezbroj, od tog "rustikalnog", prvog, otvorenog prije gotovo pola stoljeća na ribljoj tržnici, do najmodernijeg na svijetu, nazvanog Starbucks Reserve, gdje se mogu ispitati kave "iz rezerve" ili, recimo, viski-espresso, bezalkoholni espresso-martini ili, pak, vruća čokolada od 100% kakaa...

Kada se poželite odmoriti od obilazaka *tech* giganata i ispijanja neobičnih kava, u Seattleu možete posjetiti i glasoviti Space Needle, najviši toranj na svijetu s rotirajućom kupolom s prozirnim staklenim dnom, što je izvanredan doživljaj koji pruža pogled na kompletnu vizuru grada i središnjice Amazona i Microsofta odjedanput, a užitak je, također, pojesti fish&chips u Virginia Innu, povijesnom restoranu, gdje je sniman klasik "Sleepless in Seattle", posjetiti kuću u kojoj je sniman još jedan veliki filmski hit "Singles", ili muzej pop-kulture MoPOP, s izložbama kulturnog pop-punk benda Nirvana, razbijenim gitarama Jimija Hendrixa ili - evo opet nešto za tehnolopuce - izložbom računalnih *indie* igara.

Nabrojao sam vam sada samo nekoliko tehnoloških, kao i netehnoloških atrakcija koje su "must-see" u tom prezanimljivom gradu, gdje kiša katkada zna padati i po 50 dana bez prestanka. Srećom, u tom tjednu nakon CES-a, kada sam ja došao u Seattle, bilo je sunčano, osim jedne noći, kada je padao snijeg, koji tamo pada - kako kažu njegovi stanovnici - samo svake prijestupne godine.

Usprkos tim meteorološkim izazovima, i oni koji nisu zaljubljenici u tehnologiju, uz sve nabrojano, imaju dovoljno mamaca da posjete glavni grad države Washington ako ih put nanese u SAD. Oni, pak, čijim venama teče digitalna krv - uvjeren sam - uživati će, poput Bojana, Podnara i mene, više nego itko - u najtehnološkim gradovima na svijetu...